ZA1969

International Relations (June 1955)

- Questionnaire France -



DECOUPAGE REGIONAL

EE L R

0 .

oo 20

(iR N

) e s
e L e g 7 S -
A s . 5 A
» .
"“.‘ . e Auve X4
L 1 g b
AT 2 *u ;

MSORLTIED
LA 2
‘g

Insfitu_.

rancais d'Opinion Publique
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17 Jin 1955

1. Quel est. & votre avis, le probléme le plus important pour la 4. Fst-ce que les Etats-Unis font tout ce Oui 1
. France, & I'heure actuelle 7 (En citer un seul). qu'ils devraient pour éviter une nou- | Non .
~ _ velle guerre mondiale ? 9 °
2. Pensez-vous qu'il y aura une nouvelle | Guerre 1 5. Et 'URDS. fait-elle tout ce qu'elle | Oui 4
T 8 . devrait Luur éviter une nouveile Non 5
guerre mondiale dans les trois ou Pas de guerre 2 guerre g5 diale ?
. PN ”
quatre prochaines années ? Autre réponse 3 ; J
? ¢ 19
{8i « autre réponse ») Preciser : ’ i
6. Comme Zé. le savez. les Américains Augmenite le
ont des 37 es militaires en Europe. A dange 1
3. A volre avis, est-ce que le danger ; Augmenté 1 votre af. l'existence de ces bases Diminge le
d'une guerre éclatant en FEurope a, Diminué 2 militaire :pgmente-t-elle ou diminue- danger T
.depuis quelques mois. augmenté, dimi- . t-elle le iger de guerre ? N
nué ou n'a pas changé ? s‘ms changement 3 zf Pas deflet 3
? 0 18] ? [ ]
ot
= i
7. Je voudrais vous poser quelques questions sur différents pays. Voulez-vous dire] :faide de cette carte, ce que vous pensez d'eux ?
(Montrer Ia carte A).
. Angleterre  Allemagne de! auesl Chine Communiste U.RS.S. Fiats-Unis
B s — — —
Trés bonne opinion 1 1 a 1 1 1
Bonne opinion 2 2 2 2 2 2
Opinfon  moyerae 3 z Ay kg g 3
Mauvaise opinion a L] E;J 4 4 4
Trés mauvaise opinion .. A 5 5 5 5 5
. ] ] 0 0 °
8. Avez-vous impression que depuis § Plus conciliants 1 10. A volre avis. dans le désaccord actuel URSS. 1
quelgue temps les Etats-Unis sont de- i Mains conciliants 2 entre 'URS.S. et les Etats-Unis, qui a | Rtats-ypis 2
venus plus conciliants. ¢'est-a-dive plus | Méme chose 3 les plus grands torts : I'UR.S.S. ou les Les denx
disposés A laire des cuncessions, ou | Etats-tnis 7 es feux 3
qu'ils sont devenus moins conciliants. ! ° [} ? ]
ou gue cest a peu prés la méme !
chose ? . .
11.  Persynnellement, pensez-vous qu'a Quest 1
I'heure actuelle la France devrait étre | pg¢ 2
9 Et .avez-vous limpression gue depuis Plus conciliante 1 dans le camp de I'Ouest, dans le camp A
quelque temps I'URS.S. est devenue | Moins conciliante 2 de PEst ou dans aucun des deux | AUCUN des deux 3
pluf c(mcxh::)r_ne. ou qu'elle eft devenue Méme chase Iy camps ? i L]
moins conciliante. ou que c’est & peu N
prés la méme chose ? °
12. Et s'il devait y avoir une guerre entre Parti pow
(8) « plus goncitiante »} I'U.RSS. el les Etats-Unis. pensez- I'URSS 1
@ a. A votre avis. quelle est la raison principale pour laquelle v::lls' ?)‘;e n‘: F;:ncie:‘::e“"ar‘::e.?d; Parti POt
I'UR.S.S. est devenue plus conciliante récemment > (Montrer zrendre arti ‘:murpqui b P : les Etats-Unis 2
fa carte B). parth, ' Ne pas prendre
— L’UR.S.S. se sent assez puissanle maintenant pour \ parti 3
faire des concessions . e 1 [
— La puissance croissante de lOuect a forco lURSS
A faire des concessions . ............. ........ 2 R . .
L ¢ W herch f 14 a. Savez-vous si actuellement on prépare Oui 1
— e S(HIV('BH lzuuvernemen sovi¢ ique recherche plus pour une date tirés rapprnchée. une Non 2
sincérement la paix o 3 Conférence des Quatre Grands, a | ,
~- Ce sont ses faiblesses internes qui ont foreé IURQS T'écheton le plus élevé ? L}
a faire des concessions 4
—_——
C'est seulement une manceuvre puolitigue 5 .
P prlitia . 14 b. (SI «oul ») Réponse
utre réponse Pouvez-vous me dire guels sont les correcte 1a
Ne sait pas ... . . . . EERERI 0 pays qui y participent ? Réponse faisse
(81 « autre réponse ») Precisez : ou incompléte § &
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8. B fait, 1} va y avolr une Conférence dea Quatre Grands en 17.  Cette Conférence aboutira probable des "accords. Vous, 21 a. Si & cette Conférence, on ne pouvait Suce \ 1 25 b. Vous avez peut-&tre entendu parler Allide A 'Ouest ¢
Juillet; les chefs d'Etat des Quare Grandes Puissances se personnellement, pouvez-vous me d. I'side de cettecarte, pas arriver & des solutions, mais qU'on | Eehec - 2 d'un récent accord entre 'URSS, et | Alljée & t'Est [
pour des pr VYous, quel est le degré de conflance que vuus nvez darts les diffé- obtienne une détente et une nouvelle e . 3 les puissances occidentales au sujet de
1 4 Nilunnilautre 3 Neutre, inde-
P Qquels v -vous le plus voir rents pays #i es pour r rds ? (Falre manlére de considérer les problémes, 1'Autriche. Savez-vous si, 3 Ja suite de nd'nm 3
sortir de cetts Conférence ? répondre d'abord pour les Etats-Unis, p\lll pour I'U.RSS, -vous, que | ? 0 cet accord. I'Autriche est alliée avec pei
puis pour Ia Grande-Bretagne, puls pour la France). (Mentrer ia Conférence des Quatre a été un I'Ouest, alliée avec I'Est ou est un | 7 ]
e e ia Carte C). Btats- Grande- succés ou un échec ? Etat neutre indépendant ?
Unis URSS. Bretagne France S — -
e totate T‘ ‘1‘ ‘1‘ ';‘ 21 b. Supposons qu'd la Conférence, il 2oit Préfére : 25 c.. 81 « neutre indépendant ». Seriez-vous | Pour 1
proposé de réunifier les deux Allema- | Allemagne réu- pour ou contre un accord semblable | contre 2
e Grande conflance 1 2 2 2 gnes avec des élections libres et une nifiée et neu- pour P'Allemagne ? Autre réponse 3
- Ansez conflance 3 3 3 ? neutralisation de ce pays, préféreriez- tralisée repon
- - Pas trés conflance . ...... 4 4 4 . Y"“l‘tcle_l:“o“ la ’Dlli“ulcg acttuedlle q;xi Solution actuelle 2 ? °
inclu lemagne de 1'Oues ans la . . B
] - - St ,:\ucune confiance : : : : défense militaire de 1'Occident ? ? o Si « autres répunses », précisez: -
Py 2 7
4 I A cette Contén " o e 21 ¢. Si « prétére I'Allemagne réunifide st noutralisée ». n -
et . cette Conférence, o ul aindre gque certains ]
X A cetie prochaine Conférence des 4, | Trés bonnes t d e pay Si les Etats-Unis ne garantissaient pas | Oui 1 - L SN R
; assent trop de concessions ou au contraire ne fassent pas e b ek
quelles sont & voire avis, les chances chances 1 n h . i la neutralité de I'Allemagne, éfére-
darriver & de bons résultats :  tré assez de concessions. Qu'est-ce que vous craignez le plus de a 4 agne, pre Non 2 ]
E ' ultats : trés | Bonnes chances 2 chaque pays ? riez-vous quand méme cette solution 7 ast
2 [ bonnes chances, bonnes chances, assez | bo Etats- Grande- e U‘ R e
g o chances, peu de chances ou ssez bonnes N Unis URSS. Bretagne France 27.  Pensez- que s5'il y avait une l Seraient utilisées 1§
[ aucune chance 7 chances 3 —_ — —_ — . . . I . guerre, h’lbe atomique et la bombe Nele seraient pas 2
i v Peu de chances 4 Trop de concessions 1 1 P 1 22 tmaginons qu'on n'arrive pas & s'en- | Acceptent 1 hydrogeny Qralent utilisées ?
<E g o tendre sur la réunification de UAlle- | [, rejettent 2 é ? .
B Aucune chance Pas assez de concessions. 2 X 2 2 2 magne el que les Russes proposent N ° S
g ? ° T ° ] ° 0 alors (montrer a carte D) 1. L'Alle- | ° ppt
magne reste divisée; 2. Les deux par- 2 {»] . —
. N " L 8. Avez-vou <t bmpression que les Etats- | Efforts
< g !luntenanl. je voudrais que vous me disiez quelle confiance vous avez dans les différentes per li qui partict 4 la }nesLde ‘:Allemagne sont "e"'"“s?s‘ Unis fon§§”" tuellement des efforts sin- sincéres 1
., B Contérence, au point de vue de leurs efforis sincéres pour établir la paix mondiale ? (Montrer Ia carte 0). ‘l’ilmlteéses :::s ‘l“el‘:f_??r';::m:ﬂ‘;en; lf;e céres polful amener linterdiction des | pas dlefforts
N ) . i 4. Les "
fé ~ M. Eden, Premier Ministre Anginis. ~~ M. Foster Dulles, Ministre des Affaires Etrangéres des Etats-Unis, troupes américaines et anglaises, et les armes aﬁm““ ? singtres 1
S8 — Le Président Elsenhower. — M. Molotov, Ministre des Aflaires Etrangéres Soviétique. troupes soviétiques doivent quitter le E_" ? []
f —- M. Edgar Faure. — Le Maréchal Boulganine. Premier Ministre Soviétique. territoire allemand ? A votre avis, fau- } &4
¢ . drait-il I; ran liés
g M. Eden Président Eisenhower M. Faure M. Dulles M. Molotov Maréchal Boulganine a;:;pten?u:u :ej:n‘:nfeu:; f:lslea;:: ar
— — — — — —_ asition ? 29.  Avez-vou 6“ Ympression que I'URS.S. | Efforts
Confiance totale ..... ... ...... .. 1 1 1 1 1 1 s : fait des {;gyts sincéres pour amener sincéres L}
l‘imerdicq des armes atomiques ? Y
Granac confiance ... . ... ... .. 2 2 2 2 2 2 2 Pas d'eflorts
23. Supposons gue jes Russes proposent le Acceptent 1 o sincéres
Assez conflance 3 3 3 3 3 3 retrait de toutes les troupes étrangéres | Rejettent ? [ N
Pas trés confiance 4 4 L] 4 4 4 du continent européen, c'est-a-dire : o 0 ‘;" ’
Aucui. confiance ] 5 5 5 5 5 (montrer la carte E) 1. Les Anglais et
- les Américains évacuent 'Europe Occi-
..................... [ [ ¢ [ L] 0
gené:leket abando:nenl 1leurs bases ; I 30. A votre avis, pour les armes atomi- Amérique e} ses
. N . N N : - s Russes raménent leurs troupes @ ques, est-ce que 1'Amérique et ses alliés sont -
3. Voiel Lo certain nombre. de propositions qui seront peut-étre soumises & la Conférence. Pouvez-vous me dire pour chacune si, A lintérieur des frontiéres de I'Union & alliés sont plus forts ou plus faibles
vous-miine, vous seriez d’accord ou pas sur cette proposition; et yne dire aussi quelles sont, & votre avis, les chances pour que la Soviétique. A votre avis, faudrait-il ‘ I'URSS A 25 & ” Plus forts 1
Conféreice arrive & un accard sur cette proposition ? Quell les b que la France et ses alliés acceptent i gque I'U.RSS- ou & peu prés €R8UX T | pius faibles 2
b. elles sont les chances pour que la Conférence i iti
a. Etes-vous vous-méme... arrive & un aceord sur ce point ? ou rejettent une telle proposition ? :}gaux :
Tout & fait Trés Trés Plutst i U )
. 9 s . . 24.  Seriez- t
d'accord  D'accord Indifférent Opposé opposé 7 fbonnes Bonnes Moyennes mauvaises Mauvaises ? o TR e acm.rd Pour !
dive 1 - = p PP s nn e yer avec I'UR.SS. dans lequel les puis- | Contre 2
- 1*&‘;‘ “:s es armements . 2 N . . - - - sances occw&&%recon- 2 ° 31.  Et si on laisse de coté les armes atomi- | Supérieure 1
al .qu .......... .. s Y 8 1 1 3 9 X [ ] naitre o regxmes munigtes  en | ques, est-ce que ia puissance militaire | nférieure 2
-~ Limiter les autres ar- Europe Qccidentale e, .,M\kﬂ o' de l'Amérique et de ses alliés est 1
mements ... ......... 1 2 3 4 & Y [ 7 s [] X [] supérieure. inférieure ou égale a celle Egale 3
~ Réunifier les deux Alle- ) 25 a. Vous savez peut-étre que le Chancelier | Qu'il y aille 1 des puissances communistes ? ? ¢
magnes ............ . 1 2 3 . 1 Y [ 7 8 9 x ° Adenﬂuer a été invité & Moscou pour | Quiln'y aille pas 2
— Rendre a 1Allemanne es r de 1'All Autre réponse 3
ses territoires de I'Est N ‘“’g: ”JRSS Vous, personnellement. v ° 32. Supposons, ce qui n'est pas prouvé, | Pour 1
actuellement  possédés pf" erez-vous quil ¥ aille ou qu'il n'y que l'interdiction des armes atomiques | Contre 2
par 1a Pologne ... . 1 2 3 . 3 vl e 1 8 ] x 0 alle pas > I rende la puissance militaire de FAmeé- | s
-~ Réarmer ’Allemagne de Si tr Lei . rique et de ses alliés inférieure & celle | °
POuest ............... 1 2 3 . '] v 6 7 3 9 x e Sl «autres ». précisez des puissances communistes ; dans cette
|~ Augmenter le com- . N hypothése, est-ce gque vous seriez pour
merce entre les pays - ou conire UYinterdiction des armes
de I'Est et les pays de - atomigques 7
YOuest ............... 1 2 3 4 5 Y ] 7 s L] X [}
~ Dissoudre 'OTAN (Or-
ganisation du traité de
VAtlantique Nord) ... 1 3 3 L) 5 A 4 6 7 ] 8 X [
— Organiser une Confé-
rence sur les problémes i 2 a 4 E) 0 v [ ] 10 n 12 1
d’Extréme-Orient avec
la pgrticipation de Ja
Chine Communiste ... 1 L] 3 [ s ¥ 6 1 L 9 X ]
~ Admettre la  Chine
Communiste 4 'O.N.U. 1 2 3 4 5 Y 6 7 8 8 X []






